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Република българия
ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ                         НА ОБЛАСТ ДОБРИЧ
ПРОТОКОЛ

за определяне резултатите от проведения изпитен тест при избора

на кандидат по обявения конкурс за длъжността
Старши експерт “Разпореждане с имоти държавна собственост”,

 отдел „Държавна собственост” 

дирекция “Административен контрол, регионално развитие
и държавна собственост”

Днес 25 юли 2011 година, Комисия в състав:

Председател:  Пеню Тодоров Петров– Главен експерт отдел „ДС” и в.и.д. Началник отдел „ДС”

Членове:
 1.Детелина Атанасова Драганова – Главен юрисконсулт-Дирекция „АПОФУС”

2.Ивелина Андонова Драгнева– старши счетоводител -  Дирекция „АПОФУС”

назначена със Заповед  № РД-11-10-187/04.07.2011 г. на Областен управител на област Добрич се събра и обсъди резултатите от решаването на теста при провеждането на конкурс за длъжността Старши експерт “Разпореждане с имоти държавна собственост”, отдел „Държавна собственост”, дирекция “Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост” състоял се от 14.00 часа в сградата на Областна администрация. Допуснатият коандидат до участие в конкурса  г- н Велислав Панайотов Стойков  изтегли Вариант № 3 на теста. Решаването на теста започна в 14,09 часа, при спазване изискванията на чл. 26, ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители и приключи в 14,34 часа. 
Постигнатите резултати от кандидата са следните:

1.Велислав  Панайотов  Стойков – 41 точки 
Във връзка с постигнатите резултати и т. 3 от Протокола от 25.07.2011 г. за определяне на количеството на точките за всеки вариант, комисията реши че:
Кандидатът за длъжността Старши експерт “Разпореждане с имоти държавна собственост”, отдел „Държавна собственост”, дирекция “Административен контрол, регионално развитие и държавна  собственост“ да бъде допуснат до следващия етап от конкурсната процедура  провеждане на интервю, което ще се  състои на 26.07.2011 от 15.00 часа в зала”Пресцентър” на Областна администрация Добрич.
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9300 Добрич, ул.”Независимост” №5, тел. 058/601 200, факс 058/601 249,e-mail : obl-dobrich@netplusdb.bg
